
Ο Βασ. Σιατούνης, που κατηγορείται για την
αιματηρή επίθεση Τάγματος Εφόδου στο στέκι
Αντίπνοια στα Πετράλωνα, φιγουράρει στην Κ.Ε.
της οργάνωσης. Η Χ.Α. αρνείται ότι έχει σχέση με
την επίθεση, ενώ ο Σιατούνης αρνείται ότι ανήκει
στην οργάνωση!

Του Δημήτρη Ψαρρά

Το κρυφτούλι της Χρυσής Αυγής με τις αρχές συνεχίζεται. Στις 19 Σεπτεμβρίου θα κάτσουν στο εδώλιο
του Κακουργιοδικείου ο Βασίλειος Σιατούνης και ο Αθανάσιος Στράτος με την κατηγορία της απόπειρας
ανθρωποκτονίας κατά συρροή για την επίθεση Τάγματος Εφόδου της οργάνωσης στο στέκι Αντίπνοια
στα Κάτω Πετράλωνα.

Η Χρυσή Αυγή αρνείται ότι έχει σχέση με την επίθεση, ενώ και οι δύο κατηγορούμενοι, απολογούμενοι για
την κατηγορία της συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση στις εφέτες ανακρίτριες Κλάπα και
Δημητροπούλου, αρνήθηκαν την ιδιότητα του μέλους.

Μόνο που, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν στα χέρια τους οι διωκτικές αρχές, όχι μόνο είναι μέλη της
οργάνωσης, αλλά ο Σιατούνης είναι μέλος και της Κεντρικής Επιτροπής της! Πώς είναι δυνατόν
να κρύβει ένα «νόμιμο πολιτικό κόμμα» τα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του;

Πρόκειται για την πάγια τακτική της οργάνωσης κάθε φορά που συλλαμβάνονται κάποια μέλη της. Είναι
εξάλλου το ίδιο που έγινε και στην περίπτωση του Ρουπακιά, αλλά και του πυρηνάρχη του
Περάματος, Πανταζή.

Η πρώτη απολογία
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Ντοκουμέντο: Το επίσημο έγγραφο της οργάνωσης

Η επίθεση στο αντιεξουσιαστικό στέκι έγινε στις 30 Ιουνίου 2008 το απόγευμα. Εκείνη τη στιγμή
βρίσκονταν μέσα 4 άτομα και έκαναν μαθήματα ισπανικών. Ξαφνικά εισέβαλε ένας άντρας με κράνος και
φώναξε «Εχετε τα χαιρετίσματα της Χρυσής Αυγής», ενώ τον ακολούθησε μια ομάδα από δέκα άτομα
τα οποία επιτέθηκαν με μαχαίρια και τραυμάτισαν δύο από τους παρευρισκομένους, τον έναν σοβαρά.

Οι Σιατούνης και Στράτος συνελήφθησαν λίγο αργότερα σε έναν έλεγχο της αστυνομίας και
απολογούμενοι παραδέχτηκαν τη συμμετοχή τους στην ομάδα της Χρυσής Αυγής, αλλά υποστήριξαν ότι
έμειναν έξω από το στέκι και δεν μετείχαν στο μαχαίρωμα.

Στις απολογίες αυτές περιέγραφαν με μεγάλη σαφήνεια τον τρόπο δράσης των μηχανοκίνητων Ταγμάτων
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Εφόδου: προσυνεννοημένο ραντεβού, συγκρότηση της ομάδας, κατεύθυνση στον στόχο, συντεταγμένη
αποχώρηση. Μάλιστα ο πρώτος παραδέχτηκε ότι ήταν από το 2000 μέλος της οργάνωσης και μετείχε
περιστασιακά στις εκδηλώσεις της γιατί τον εκφράζει.

Η υπόθεση έφτασε στο ακροατήριο στις 3.5.2011. Το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών μετέτρεψε την
αρχική κατηγορία της επικίνδυνης σωματικής βλάβης, της παράνομης οπλοφορίας και της οπλοχρησίας
σε απόπειρα ανθρωποκτονίας κατά συρροή και παρέπεμψε τους δύο κατηγορούμενους στο αρμόδιο Μικτό
Ορκωτό.

Οπως κάνει συνήθως, η Χρυσή Αυγή από την πρώτη μέρα διέψευσε κάθε σχέση με την επίθεση στο στέκι
των Πετραλώνων. Στην εφημερίδα της οργάνωσης αναφέρεται: «Ουδεμία σχέση του νομίμου πολιτικού
κόμματος Λαϊκός Σύνδεσμος – Χρυσή Αυγή με τα επεισόδια στα Πετράλωνα. Θα έπρεπε άπαντες να
γνωρίζουν παρ’ όλη την αντιχρυσαυγίτικη και αντιεθνικιστική υστερία τους ότι θα έπρεπε να έχουν
αποδείξεις ότι είναι υπεύθυνη η Χρυσή Αυγή για αυτά που αβασάνιστα την κατηγορούν» (16.7.2008).

Τη γραμμή αυτή επιχείρησαν να κρατήσουν κατόπιν εορτής και οι δύο κατηγορούμενοι, όταν κλήθηκαν
τον περασμένο Νοέμβριο από τις εφέτες ανακρίτριες. Με όσα υποστήριξαν τώρα, ανέτρεψαν εξ
ολοκλήρου τις αρχικές απολογίες του και αρνήθηκαν κάθε σχέση με το συμβάν, ενώ απέδωσαν σε
κατασκευή της αστυνομίας το περιεχόμενό τους.

Ο Σιατούνης θα ισχυριστεί ότι ουδέποτε υπήρξε μέλος της Χρυσής Αυγής, ότι απλώς αγόραζε την
εφημερίδα της οργάνωσης και πήγαινε μια – δυο φορές τον χρόνο σε κάποια συγκέντρωσή της. Οσο για το
μαχαίρι με τον αγκυλωτό σταυρό που βρέθηκε επάνω του, δεν ήταν παρά ένα μαχαίρι που του το είχαν
φέρει για δώρο από το Αγιον Ορος, ενώ το σκεπάρνι το ήθελε για οικοδομικές εργασίες. Παρόμοιες θέσεις
υποστήριξε κι ο άλλος κατηγορούμενος, αρνούμενος κι αυτός κάθε σχέση με την οργάνωση και
διαψεύδοντας την αρχική απολογία του.

Τα κόλπα της οργάνωσης

Ο εισαγγελέας και οι ανακρίτριες δεν πείστηκαν και διέταξαν την προσωρινή τους κράτηση. Ειδικά για
τον Σιατούνη αναφέρεται ότι «από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της πράξεως και μάλιστα από την
προσπάθειά του ν’ αποκρύψει τη συμμετοχή του στην οργάνωση προκύπτει ότι, αν αφεθεί ελεύθερος,
υπάρχει πιθανότητα να τελέσει και άλλα εγκλήματα». Αποκαλύπτουμε σήμερα ότι, σύμφωνα με επίσημα
έγγραφα της οργάνωσης, ο Σιατούνης υπήρξε και μέλος της Κεντρικής Επιτροπής της Χρυσής
Αυγής.

Η υπόθεση είναι εξαιρετικά σοβαρή, εφόσον αποδεικνύει πέρα από κάθε αμφιβολία τον τρόπο που επιχειρεί
η οργάνωση να αποφύγει τον δικαστικό έλεγχο. Η σχέση βέβαια δεν μπορεί να κρυφτεί. Είναι
χαρακτηριστικό το γεγονός ότι στη δίκη του 2011 εμφανίστηκαν για συμπαράσταση στους συναγωνιστές
τους οι Λαγός και Κασιδιάρης, επικεφαλής ομάδας χρυσαυγιτών.

Και το σημαντικότερο: ο Σιατούνης, τον οποίο σήμερα η οργάνωση κάνει ότι δεν γνωρίζει, υπήρξε
υποψήφιος με την Ελληνική Αυγή στις δημοτικές εκλογές της Αθήνας το 2010, όταν εκλέχτηκε
σύμβουλος ο Αρχηγός Μιχαλολιάκος. Ηταν τότε που η Χρυσή Αυγή νόμιζε ότι θα πέσει στα μαλακά το
κατηγορούμενο στέλεχός της.

Η επιχείρηση συγκάλυψης δεν έχει βέβαια καμιά πιθανότητα επιτυχίας. Περισσότερο εκθέτει τους
εμπνευστές της και προδίδει την ενοχή της ηγετικής ομάδας της ναζιστικής οργάνωσης.
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